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Резюмуючи вищевикладене, можна відзначити, що отримані в процесі 
проходження суміщеної практики знання та практичні навички дозволять 
студентам більш системно підходити до розв’язання майбутніх професійних 
завдань, що в свою чергу є важливою умовою особистісного зростання та до-
сягнення кар’єрних успіхів.

УДК 631.365-025.12 
ПРОЄКТУЄМО СУЧАСНІ ЗЕРНОСУШАРКИ

Г.М. Станкевич, Т.В. Страхова, А.В. Борта, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Природно-кліматичні умови більшості сільськогосподарських районів 
України такі, що першорядну роль для забезпечення зберігання врожаю віді-
грає сушіння зерна. Від 20 до 50 % щорічно вирощуваного в цих районах 
зерна підлягає сушінню, а в деякі роки - 70...80 %. Вчасно та правильно 
проведене сушіння не тільки підвищує стійкість зерна при зберіганні, а й 
поліпшує його продовольчі якості. При дотриманні рекомендованих режимів 
сушіння прискорюється післязбиральне дозрівання зерна, відбувається 
вирівнювання зернової маси за вологістю та ступенем зрілості, поліпшуються 
колір, зовнішній вигляд та інші технологічні властивості зерна. Сушіння 
призупиняє життєдіяльність мікроорганізмів і шкідників. Воно позитивно 
впливає на вихід та якість продукції при переробці зерна в борошно та крупу. 
Сушіння дає змогу в деяких випадках поліпшити також технологічні 
властивості дефектного зерна.

Наука про сушіння включає три тісно пов’язані між собою розділи: 
теорію сушіння, в якій розглядаються загальні аналітичні та 
експериментальні закономірності процесу і розкривається механізм його 
проходження; технологію сушіння, в якій вивчаються властивості матеріалів 
як об’єктів сушіння і на основі якої можна дати наукове обгрунтування 
вибору раціонального методу й оптимального режиму сушіння; техніку 
сушіння, що включає загальні методи проведення процесу сушіння в 
сушильних установках різних типів.

Розвиток теорії сушіння нерозривно пов’язаний із загальними 
досягненнями науки. Велике народногосподарське значення процесів су-
шіння зумовило виділення теорії цих процесів у самостійну наукову дисцип-
ліну, що має тісний зв’язок з такими розділами науки, як теорія тепло- і ма-
сообміну, вчення про форми зв’язку вологи з матеріалом, термодинаміка не-
оборотних процесів, фізико-хімічна механіка [1].

Нарощування виробництва зерна - одна з основних задач сільського го-
сподарства. І дуже важливо створити необхідні умови для тривалого збере-
ження врожаю - адже зібране зерно може надходити з полю сухим, середньої 
сухості, вологим та сирим. Особливо погано зберігається вологе і сире зерно.  

СУШАААААРРРРРРРРРККККККККИИИИИ
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Серед існуючих способів тривалого зберігання зерна найбільш розпо-
всюдженим є його зберігання в сухому стані, що і визначає необхідність про-
ведення такої важливої технологічної операції як сушіння зерна, основне 
призначення якої - зниження вологості зерна до стану, при якому воно впадає 
як би в стан анабіозу. Просушене зерно досягає повної фізіологічної зрілості і 
може довгостроково зберігатися. Разом з тим, сушіння зерна є і самим енер-
гоємним та дорогим процесом у післязбиральній обробці і зберіганні зерна. 

В Україні, як і за кордоном, для сушіння зерна використовують пере-
важно конвективні сушарки шахтного, а останнім часом і колонкового типу, 
з гравітаційно-рухомим шаром зерна.  Колонкові сушарки модульного типу 
різних закордонних виробників з’явилися в Україні в роки її незалежності, і 
їхня кількість на підприємствах різних форм власності стрімко зростає. Од-
нак найбільш розповсюдженими все-таки залишаються шахтні зерносушар-
ки.

У дисципліні «Технології зберігання та переробки зерна» у розділі 
«Сушіння зерна» студенти традиційно виконують курсову роботу з проєкту-
ванням шахтної прямоточної зерносушарки.

Курсова робота - це самостійна робота студентів, що сприяє закріплен-
ню, поглибленню та узагальненню знань і підготовку їх до виконання майбу-
тньої професійної діяльності в процесі експлуатації сушильних агрегатів.

Виконання курсової роботи дозволяє одержати знання  особливостей 
режимів сушіння зерна різних культур, технологічних і параметричних схем 
та конструктивних особливостей вузлів зерносушарок, організації і управлін-
ня роботою зерносушарки, засвоїти методику розрахунку зерносушильних 
агрегатів і проектування їхніх технологічних схем.

Мета курсової роботи - вироблення умінь і навичок практичного засто-
сування знань, поглиблення розуміння і закріплення інформації студентами в 
галузі сушіння зерна. У результаті виконання курсової роботи студенти зо-
бов’язані знати режими сушіння, які застосовуються в колонкових та башто-
вих зерносушарках; основні етапи технологічного проєктування зерносушар-
ки.

Аналіз різних джерел показав, що останнім часом в Україні, як і за кор-
доном, на великих фермах і елеваторах розповсюдження знайшли зерносу-
шарки з перфорованими стінками (колонкові). Як сушильний агент переваж- 
но застосовують суміш продуктів згоряння рідкого чи газоподібного палива з 
повітрям. Розповсюдженими є сушарки з рециркуляцією відпрацьованого 
сушильного агента і повітря з охолоджувальної камери, що дозволяє знизити 
витрати теплоти на сушіння зерна.  

Ці зерносушарки на відміну від шахтних, не маючи ні підвідних, ні від-
відних коробів, характеризуються простотою конструкції і низкою металоєм-
ністю. Вентилятори розміщають безпосередньо біля сушильних камер або 
навіть монтують у них. У цих колонкових сушарках, на відміну від вітчизня-
ної практики, широко використовується модульний принцип компонування, 
коли з уніфікованих вузлів чи цілих модулів створюються зерносушарки різ- 
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ної продуктивності, що спрощує їх виготовлення та монтаж і зменшує їхню 
вартість. Кожен модуль являє собою самостійну сушарку з одним-двома теп-
ловентиляторними агрегатами. При необхідності нарощування продуктивно-
сті сушарки, додають один чи кілька модулів, установлюючи їх один над ін-
шим за допомогою автокрана. Така ж тенденція намітилася і на машинобуді-
вних заводах України, які освоїли випуск колонкових зерносушарок [2].

Враховуючи ці тенденції, на кафедрі технології зберігання зерна розро-
блено методику розрахунку колонкових та баштових зерносушарок, яка вра-
ховує конструктивні особливості даних зерносушарок.

Методика успішно пройшла випробування при виконанні курсових та 
дипломних проєктів.
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НА ЧАСІ ВПРОВАДЖЕННЯ У НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС 

ПРОЄКТУВАННЯ СУЧАСНИХ КУКУРУДЗО-КАЛІБРУВАЛЬНИХ 
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Природно-кліматичні умови та родючі ґрунти України сприятливі для 
вирощування основних зернових культур і дозволяють отримувати високоя-
кісне продовольче зерно в обсягах, достатніх для забезпечення внутрішніх 
потреб і формування експортного потенціалу України.

Придатність сучасних гібридів кукурудзи до господарського викорис-
тання обумовлюють багато факторів, серед яких основними є здатність до 
високої продуктивності залежно від кліматичних умов, ступінь реакції на те- 
хнологічні прийоми вирощування та економічна ефективність.

Стабільне підвищення врожайності і поліпшення якості продукції мо-
жна забезпечити двома стратегічними шляхами: створенням нових і підбором 
вже існуючих гібридів та удосконаленням існуючих технологій вирощуван-
ня.

Підбір гібрида на теперішній час є найдешевшим та найдоступнішим 
агрозаходом для виробників. Одним із факторів зростання врожайності зерна 
кукурудзи є регіональна спеціалізація і розміщення її виробництва. Такий 
підхід дає можливість найбільш повно використовувати біокліматичний по-
тенціал окремих регіонів і зон, а також налагодити виробництво дешевої про- 
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